



# 为女性生育健康撑起“保护伞”

## ——记淮安市妇幼保健院计划生育科主任徐珉

提起淮安市妇幼保健院计划生育科主任徐珉,很多与她接触过的患者及家属都会由衷地竖起大拇指,一方面为她精湛过硬的技术点赞,另一方面为她对患者的关爱所折服。

从1989年参加工作至今,徐珉一直从事妇产科医生工作,特别是2009年担任市妇幼保健院计划生育科主任以来,带领科室人员致力于为患者提供优质的生育健康服务。她凭借高超的医术、良好的医德,为广大女性生育健康撑起“保护伞”。徐珉多次被医院评为先进个人、优秀带教老师,2018年被医院授予“最美医生”称号,2019年、2021年被评为市直卫生健康系统优秀共产党员。

■融媒体记者 杨丹丹

随着国家生育政策的改变,如何优生优育、保障女性生育能力成为计划生育科工作的重点。徐珉很早就洞察到这一趋势,带领科室于2011年与中国妇女发展基金会合作,开展流产后关爱(PAC)项目,并使医院在2012年成为江苏省首批被中国妇女发展基金会授予的PAC优质服务医院。

关于PAC服务流程,徐珉介绍:“通过术前、术中、术后对患者的人性化服务,我们为患者构筑全方位保障网,把手术的危害降到最低。”

自开展PAC服务以来,科室获得全市广大患者和家属的广泛赞誉。同时,通过有效指导县区开展PAC服务,科室在2021年被中国妇女发展基金会授予PAC长效避孕培训基地。日前,

该科室董琳参加2023年PAC咨询员总决赛,获得了10年来江苏省取得的最好成绩——全国亚军。

在徐珉看来,只有持续引进和创新技术,才能更好地满足患者的需求,为患者提供更加优质的服务。日常工作中,她带头参加全国各地组织的学术交流活动,利用工作之余认真学习学科前沿技术,并鼓励科室人员加强科研学习和交流,有效推动了科室学习氛围的营造。近年来,科室在科研方面取得了丰硕的成果,仅徐珉个人就获得淮安市新技术引进奖二等奖3项(排名第一)、江苏省妇幼健康新技术引进奖二等奖1项(排名第一),并在科技核心期刊及统计源期刊发表论文10余篇。

工作中,徐珉总能设身处地为患者考虑,从患者角度出发给出解决方案,这让她赢得了一流的口碑。

徐珉曾接诊一名年轻的女患者,在此之前已经做过多次终止妊娠手术,这次仍然要求终止妊娠。徐珉将女患者单独带到咨询室,讲明其检查项目没有问题,但是结合其多次手术史经历,请女患者仔细考虑是否要继续手术。“我知道你有难处,但是如果这次手术导致

你今后不孕怎么办?”徐珉耐心细致地给女患者讲解了多次手术的危害,并表示会尽自己所能帮助女患者解决困难。在徐珉的劝说下,女患者最后放弃了手术,在该院成功分娩了一名女婴,并给她送来了喜糖表示感谢。

徐珉说,接诊中,她会遇到形形色色的想终止妊娠患者,在了解情况后总是不免要“唠叨”几句,希望通过自己的“苦口婆心”,真正让患者慎重考虑终止妊娠这件事。

“特别是一些年轻女孩,缺乏正确的认知,认为终止妊娠是件无所谓的事。”徐珉说,虽然她平时会去一些高校进行相关宣讲,但是在与很多大学生接触过程中,还是了解到他们对科学避孕知识的缺乏。“在今后的工作中,我们将持续加大对年轻群体的宣教力度,也希望通过全社会的共同努力,为她们的生育健康保驾护航。”徐珉说。

## 教育资讯

### 深圳路小学举行“师德师风建设提升年”启动仪式

为进一步加强师德师风建设,响应落实《淮安经济技术开发区社会事业局关于“做新时代好教师”师德师风建设提升年》文件精神,增强全校教职员工教书育人、立德树人的责任感和荣誉感,4月14日,淮安市深圳路小学举行“师德师风建设提升年”启动仪式暨“2022感动深小人物”颁奖典礼。

本次活动共评出“2022感动深小人物”10人,他们分别是社会人士张雪怡,学生代表尹辰宸、张栋皓,家长代表朱礼尧、吉平,教职工代表苗玉荣、袁学春、罗荣、冯婷婷、程亿芳,还评出提名奖6人。与会领导和嘉宾为他们现场颁奖。

仪式上,该校校长高云刚带领全体教师庄严宣誓。铿锵

有力的誓言表达出深小人坚守教育初心使命的信心与决心。

高云刚表示,师德师风建设只有起点,没有终点。在媒体高度发达、信息化数字化日新月异的今天,时代对师德师风建设提出了更高的要求。在未来,学校要大力推进师德师风建设工作改革创新,努力建设一支师德高尚、师风纯正、充满活力的教师队伍。

春风浩荡满目新,扬帆奋进正当时。深圳路小学通过此次启动活动,引导教师深刻理解师德师风建设内涵,不断提高思想道德水平和教书育人能力,以德立教,爱岗敬业,全力打造学校高素质教师队伍,有力推进学校教育高质量发展。

(戴莉莉 袁学春 杜鑫)

### 繁荣幼儿园

### 开展全民国家安全教育日主题活动

为推动国家安全教育宣传在幼儿园深入普及,近日,淮安市繁荣幼儿园各级部开展全民国家安全教育日主题活动。

活动中,大班幼儿通过说一说、画一画的方式,表达自己了解到的安全知识。孩子们知道,在出行时要自觉遵守交通规则,学会认识交通标志、危险标志、禁止标志等,防止交通事故发生;在家中不玩火,不玩电,远离煤气,以防煤气中毒,远离阳台、窗台等危险区域,不随意攀爬阳台、门窗,防止坠落;和大人逛商场时不能乱跑,一旦与爸爸妈妈走散要第一时间找警察、保安,不能随便跟着陌生人走,不随便吃陌生人给的东西。

中班级部各班老师通过视频播放、图片讲解、情景表

演等不同形式,加强对幼儿的爱国主义教育,让幼儿知道“国家安全,人人有责”的道理,同时在孩子们幼小的心灵种下一颗“爱国爱家”的种子。

小班级部各班老师通过生动、鲜活故事的讲解,向幼儿展现维护国家安全的正确行为示范,教育引导幼儿牢固树立国家安全观,将安全意识转化为日常行动,生动实践“国家安全,有你有我”。

该园通过此次主题活动,增强了全体师幼的国家安全意识和法治意识。该园将以全民国家安全教育日为切入点,在以后的活动中适时适宜抓准契机,深入广泛地开展此类活动,让幼儿从小就萌生爱国和保护国家安全的意识。

(庞静)

### 举行防暴反恐演练

为提高全园教职工及幼儿应对突发事件的能力,进一步增强全校师生安全应急意识,保证全校师生在危险来临时能够快速、有序、高效地实施疏散,最大限度地减轻事故或灾难带来的损失,4月18日下午,淮安市繁荣幼儿园举行一场别开生面的防暴反恐演练。

此次演练是在全体幼儿和教职工中展开的。演练中,扮演的“歹徒”以家长身份混入学校,闯进班级。保安临危不乱,与“歹徒”交涉、周旋,设法牵制“歹徒”,竭力保护幼儿安全;班级教师则按照平时各种安全会议中的要求和布置,采取有针对性

的防范措施,在最短的时间内疏散幼儿,帮助幼儿逃离到就近安全、隐蔽的地方,迅速拨打“110”报警并通知园长及教务室。最后,“歹徒”在教师及保安人员的齐心协力下被成功制服。整个演练过程开展得十分顺利。演练结束后,各班老师在安抚幼儿情绪的同时,再次对幼儿进行了安全教育。

此次演练,让幼儿初步掌握了自救和逃生的基本方法,提升了教职工防范、自救、合作的意识和能力,给孩子们上了一堂生动的“生命教育”课,也为幼儿园开展安全工作的实效性奠定了扎实基础。

(庞静)

## 90多名留守儿童的春日之旅

本报讯 为迎接世界地球日的到来,日前,90多名留守儿童在“让爱起航”公益服务中心志愿者的带领下走进钵池山公园,开始了一场别开生面的春日之旅。孩子们在公园里尽情地赏花、读书、游戏,拥抱春天,亲近自然,在感受社会关爱和温暖的同时,在心中种下了一颗环保的种子。

“世界地球日是一个专门为世界环境保护而设立的节日,旨在提高大家对现有环境问题的认识,动员所有人参与到环境保护中来,通过绿色低碳生活改善地球的整体环境。”阳光明媚的公园里,志愿者们变成了孩子们的“老师”。在活动开始时,他们便认真向孩子们讲述世界地球日的由来以及环保的意义。柔软的草坪、美丽的公园,成了孩子们的教室课堂,他们席地而坐,认真聆听,时

时还举起小手提问。随着志愿者们将巨大的垃圾分类棋盘展开,一场紧张激烈的“跳棋”游戏正式开始,孩子们在棋盘上一蹦一跳间懂得了什么是厨余垃圾、什么是有害垃圾、什么是可回收垃圾……公园里欢乐的笑声此起彼伏。孩子们在游戏中懂得了垃圾分类的重要性,还学到了环境保护的相关知识,纷纷表示回去以后要做环保小卫士,并号召同学们一起保护环境。

学完了理论知识,当然不能少了动手实践。每一个孩子从志愿者手中领到了自己的环保袋,在公园里用环保袋收集落叶和垃圾,并用捡来的落叶装饰环保袋。在孩子们的巧手装饰下,一个个点缀动物图案的环保袋为公园增添了一抹亮色。

活动最后,孩子们和志愿者们一起

公园里读书、畅谈、交流读书心得,度过一个美好的春日时光。“让爱起航”公益服务中心负责人表示,开展此次活动,旨在呼吁大家关爱留守儿童,同时也希望让更多孩子树立绿色、低碳、环保的生活理念,从小养成健康环保的生活方式,守护绿色,共创美好家园。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 梁玉林 张开广



倡导绿色环保理念  
培育健康生活方式

为培养少年儿童与人为善、助人为乐的良好品德,从小树立参与公益活动的意识,积极响应淮安市红十字会、淮安市教育局的倡议,近日,淮安市淮北路小学组织全体学生开展“捐出一元压岁钱,爱心献给小伙伴”暖心活动。本次活动得到全体学生的积极响应,涌现了一大批“友爱小天使”“爱心班集体”。(葛莉玲)

